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Σημείωμα

Ο ΓΔΧΑ έκλεισε σε αρνητικό έδαφος και την Παρασκευή, αλλά
συνολικά την προηγούμενη εβδομάδα εμφανίστηκε ανθεκτικός σε
σχέση με τις πιέσεις που δέχθηκαν οι διεθνείς δείκτες. H
μεταβλητότητα αναμένεται να παραμείνει αυξημένη την τρέχουσα
εβδομάδα εν μέσω αποτελεσμάτων στο εξωτερικό, αλλά και εν
αναμονή της συνεδρίασης της ΕΚΤ την Πέμπτη. Επιπλέον, δεν
αποκλείεται προσπάθεια ανοδικής αντίδρασης για τους
μετοχικούς δείκτες στις ΗΠΑ μετά τις σημαντικές απώλειες του
προηγούμενου διαστήματος. Για τον ΓΔΧΑ, το εκτιμώμενο εύρος
τιμών εντοπίζεται μεταξύ των 900 και 950 μονάδων στην παρούσα
φάση. Μεταξύ των σημαντικότερων μακροοικονομικών στοιχείων
περιλαμβάνονται οι εγχώριες λιανικές πωλήσεις Νοεμβρίου, το
ΑΕΠ Δ΄ τριμήνου της Ευρωζώνης (προχωρημένη μέτρηση) και ο
ΔΤΚ Ιανουαρίου στη Γερμανία (αρχική μέτρηση). Σημειώνουμε ότι
οι αγορές της Κίνας και του Χονγκ Κονγκ (Κινέζικη Πρωτοχρονιά)
θα παραμείνουν κλειστές όλη την εβδομάδα.
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BloombergOr Last CloseΔ% (YTD) Δ% (dod)

GENERAL ASE 924.4 +3.5% -1.09%

FTASE 25 FTASE 2,237.7 +4.1% -1.16%

FTSEM 40 FTSEM 1,548.5 +3.8% -0.93%

FTSEA 140 FTSEA 554.1 +3.3% -1.18%

MSCI WORLD MXWO 3,005.6 -7.0% +1.70%

MSCI EMERG MXEF 1,191.1 -3.3% -0.08%

SXXP 600 SXXP 465.6 -4.6% -1.02%

DAX DAX 15,319.0 -3.6% -1.32%

FTSE 100 UKX 7,466.1 +1.1% -1.17%

CAC 40 CAC 6,965.9 -2.6% -0.82%

PSI 20 PSI20 5,521.9 -0.9% -0.72%

IBEX 35 IBEX 8,609.8 -1.2% -1.10%

FTSEMIB FTSEMIB 26,565.4 -2.9% -1.18%

DOW JONES DJI 34,725.5 -4.4% +1.65%

NASDAQ CCMP 13,770.6 -12.0% +3.13%

S&P 500 SPX 4,431.9 -7.0% +2.43%

NIKKEI 225 NIKI 26,717.3 -7.2% +2.09%

SHENZ 300 SHSZN 4,563.8 -7.6% -1.21%

HANG SENG HSI 23,550.1 +0.7% -1.08%

EUR/USD 1.1151 -1.9% +0.05%

BRENT BRENT 90.03 +15.7% +0.77%

CRUDE OIL NYMEX 86.82 +15.4% +0.2%

GOLD GOLDS 1,791.53 -2.1% -0.33%

SILVER XAG 22.47 -3.6% -1.30%

Nat GAS NG1 4.64 +24.4% -26.0%

ALUMIN LMAHDY 3,107.50 +10.7% -0.23%

COPPER HG1 431.00 -3.4% -2.6%

Data from bloomberg as of time : 09:15 Greek Time

COMMODITIES

WORLD

EUROPE

N. AMERICA

ASIA

FOREX

TERNA ENERGY SA 1.89% JUMBO SA -3.13%
NATL BANK GREECE 0.68% FOURLIS SA -3.02%

SARANTIS 0.58% HELLENIC PETRO -2.58%

Gainers / Laggards FTSE/XA Large Cap

Monday, January 31, 2022



Εταιρικές Ανακοινώσεις
➢ Εισάγονται προς διαπραγμάτευση στο Χρηματιστήριο Αθηνών τα 48.026.871 δικαιώματα (ΙΝΚΑΤΔ) της εταιρίας «INTRAKAT ΑΝΩΝΥΜΗ

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΩΝ ΕΡΓΩΝ» συμμετοχής στην πρόσφατη ΑΜΚ με καταβολή μετρητών, διαπραγματεύσιμα από

31/01/2022 έως και 09/02/2022, με ελεύθερο ημερήσιο όριο διακύμανσης και τιμή εκκίνησης δικαιώματος €0,0844. Η περίοδος άσκησης του

δικαιώματος προτίμησης ορίζεται από 31/01/2022 έως και 14/02/2022.

Οικονομικό Ημερολόγιο

Ειδησεογραφία
• Alpha: Προβάδισμα Cerberus για κόκκινα κυπριακά δάνεια 2,2 δισ.
Προβάδισμα, έναντι των συνδιεκδικητών της, έχει αποκτήσει η Cerberus, για την απόκτηση χαρτοφυλακίου με μη εξυπηρετούμενα κυπριακά δάνεια, που έχει
βγάλει προς πώληση (project Sky), η Alpha Bank.
Σύμφωνα με πληροφορίες, το αμερικανικό private equity fund βρίσκεται σε συζητήσεις με την Alpha με αντικείμενο την υπογραφή δεσμευτικής σύμβασης
αγοραπωλησίας (SPA), χωρίς να έχει γίνει σαφές, αν πρόκειται για παροχή περιόδου αποκλειστικών συζητήσεων, τουλάχιστον υπό την τυπική της μορφή. Η
περίοδος πρόκειται να ολοκληρωθεί την ερχόμενη εβδομάδα, με ανοικτό, βέβαια, το ενδεχόμενο μικρής παράτασης, λόγω του ασφυκτικού
χρονοδιαγράμματος.
Οι συζητήσεις αφορούν και στα δύο τμήματα του σπονδυλωτού χαρτοφυλακίου Sky καθώς, η Cerberus ήταν η μοναδική από τους διεκδικητές, που υπέβαλε
δεσμευτικές προσφορές και για τις δύο «φέτες», οι οποίες συνδυαστικά και μεμονωμένα φέρεται να αξιολογήθηκαν ως καλύτερες.
Η Alpha επιδιώκει να υπογραφεί SPA, εντός Ιανουαρίου-Φεβρουαρίου, ώστε να κατατάξει το χαρτοφυλάκιο στα διαθέσιμα προς πώληση και ο δείκτης μη
εξυπηρετούμενων ανοιγμάτων ( NPE ratio) κατά την 31η Δεκεμβρίου 2021 να υποχωρήσει πέριξ του 13%.
Υπενθυμίζεται ότι δεσμευτικές προσφορές υπέβαλαν για το ένα από τα δύο τμήματα του χαρτοφυλακίου, πέραν της Cerberus, το σχήμα Bain-Fortress, καθώς
και η Apollo. Για το άλλο τμήμα του χαρτοφυλακίου, προσφορά είχε υποβάλει η PIMCO, πριν την διαγωνιστική διαδικασία, χωρίς να έχει επιβεβαιωθεί, αν
παραμένει σε ισχύ.
Σύμφωνα με πληροφορίες, -όλες- οι προσφορές περιλαμβάνουν αιρέσεις ως προς τον χρονισμό των καταβολών μέρους του τιμήματος. Υπό το παραπάνω
πρίσμα, η διαχειριστική ικανότητα του αγοραστή έχει μεγαλύτερη σημασία, σε σύγκριση με τις συνήθεις πωλήσεις χαρτοφυλακίων. Η Cerberus δεν έχει
αγοράσει χαρτοφυλάκιο σε Ελλάδα και Κύπρο. Αν αναδειχθεί προτιμητέος επενδυτής θα κληθεί να αναθέσει τη διαχείριση του χαρτοφυλακίου σε τοπικό
servicer ή να αναπτύξει δική της πλατφόρμα.
Το προς πώληση χαρτοφυλάκιο περιλαμβάνει δάνεια μικτής λογιστικής αξίας περίπου 2,2 δισ. ευρώ. Έχει τμηματοποιηθεί, δε, σε δύο υποχαρτοφυλάκια: το
πρώτο περιλαμβάνει δάνεια μικτής λογιστικής αξίας περίπου 1,3 δισ. ευρώ και το άλλο δάνεια μικτής λογιστικής αξίας περίπου 0,9 δισ. ευρώ.
Πρόκειται, κυρίως, για δάνεια, που δόθηκαν για την ανάπτυξη συγκροτημάτων με τουριστικές κατοικίες και έχουν ως εξασφάλιση τη γη. Επιπρόσθετα, στο
χαρτοφυλάκιο περιλαμβάνονται στεγαστικά δάνεια, τα οποία χορηγήθηκαν σε Κύπριους ή ξένους, προκειμένου να χρηματοδοτήσουν την αγορά κατοικιών.
Η επιτυχής πώληση του χαρτοφυλακίου Sky αποτελεί μια από τις σημαντικές προκλήσεις, που επωμίστηκε η διοίκηση Ψάλτη, στο πλαίσιο της οριστικής
εξυγίανσης του χαρτοφυλακίου απαιτήσεων σε καθυστέρηση, που «γέννησε» η Alpha Bank Κύπρου. Εφόσον η προσφορά του προτιμητέου επενδυτή οδηγήσει
σε ζημιά εντός του προϋπολογισθέντος εύρους (σ.σ. ως 200 εκατ. ευρώ) η τράπεζα θα μπει σε ένα πολύ πιο βατό πρόγραμμα, για μείωση του NPE ratio σε
μονοψήφιο ποσοστό, εντός της φετινής χρονιάς. Euro2day.gr

• ΔΕΗ: «Ανάβει» το καλοκαίρι η μονάδα ηλεκτρισμού Πτολεμαΐδα V
Μέσα στο καλοκαίρι προγραμματίζεται να «ανάψει» ο ΑΗΣ Πτολεμαΐδα V της ΔΕΗ. Ήδη, εδώ και δέκα ημέρες ξεκίνησε η φάση των δοκιμών, που προβλέπονται
από το πρωτόκολλο κατασκευής, ώστε η μονάδα να εισέλθει στη διαδικασία θέσης για τη λειτουργία της.
Η μεγαλύτερη μονάδα, έως τώρα, της ΔΕΗ, ισχύος 660 MW και 140 MW για την τηλεθέρμανση της Πτολεμαϊδας, με καύσιμο, αρχικά, τον λιγνίτη, θα τεθεί σε
δοκιμαστική λειτουργία από τον Ιούλιο-Αύγουστο, το Φθινόπωρο θα ξεκινήσει η διαδικασία παραγωγής της, δίνοντας στο Σύστημα περιορισμένη ισχύ και από
τις αρχές του 2023 θα είναι πλήρως ενταγμένη, συμβάλλοντας έτσι στην ασφάλεια του Συστήματος της χώρας.
Σύμφωνα με πληροφορίες η διοίκηση της ΔΕΗ δεν έχει αποφασίσει ακόμα για πόσα χρόνια θα λειτουργήσει η Πτολεμαΐδα V ως λιγνιτική μονάδα. Σε αυτή τη
φάση εξετάζονται διάφορα σενάρια και για την οριστική απόφαση της ΔΕΗ θα ληφθούν υπόψη τεχνικοοικονομικά δεδομένα, σε συνδυασμό με τις συνθήκες της
αγοράς. Σύμφωνα, πάντως, με τις ίδιες πληροφορίες, ένα από τα σενάρια που είναι «πάνω στο τραπέζι» κάνει λόγο για τη λειτουργία της μονάδας ως λιγνιτική
μέχρι το 2028, που έχει τεθεί ως χρονιά-«ταβάνι» για την πλήρη απολιγνιτοποίηση της χώρας.
Για το θέμα αυτό, μάλιστα, ο γενικός διευθυντής λιγνιτικής παραγωγής της ΔΕΗ, Δημήτρης Μετικάνης, μιλώντας στη Βουλή, στο πλαίσιο της ψήφισης του
σχεδίου νόμου για την απολιγνιτοποίηση, είχε δηλώσει ότι καθοριστικός παράγοντας για τη μετατροπή της μονάδας σε φυσικού αερίου θα είναι η τιμή των
ρύπων, ενώ οι τιμές του φυσικού αερίου είναι έκτακτες και δεν μπορεί να γίνει μακροχρόνιος σχεδιασμός με βάση αυτές.
Θεωρητικά, η Πτολεμαΐδα V θα μπορεί μελλοντικά να χρησιμοποιεί και υδρογόνο, είχε αναφέρει ο κ. Μετικάνης, αλλά σε τι ποσοστό θα εξαρτηθεί από την
εξέλιξη της τεχνολογίας.
Οι πρώτες δοκιμές
Επτά χρόνια μετά την έναρξη της κατασκευής της, τον Δεκέμβριο του 2015, η Πτολεμαΐδα V οδηγείται στην ολοκλήρωση και την ένταξη της στο Σύστημα. Η
συνολική δαπάνη του έργου (συμβολαιοποιημένο) ανέρχεται σε 1,4 δισ. ευρώ, συν 200 εκατ. ευρώ για τα συνοδά έργα.
Στο δεύτερο 15μερο του Ιανουαρίου ξεκίνησε η διαδικασία έναυσης, με καυστήρες πετρελαίου, ώστε να επιτευχθεί η ξήρανση και η συνακόλουθη
στερεοποίηση των μονώσεων. Αυτό είναι το πρώτο στάδιο των δοκιμών. Αμέσως μετά θα αρχίσει το δεύτερο και πολύ μεγαλύτερο σε διάρκεια, που αφορά στις
εργασίες στον λέβητα της μονάδας για τον χημικό καθαρισμό των εσωτερικών σωλήνων. Παράλληλα, ολοκληρώνεται η κατασκευή της, με διάφορες εσωτερικές
εργασίες και ρυθμίσεις. Πρόκειται για μια κλασσική διαδικασία, με τους εργαζομένους στην Πτολεμαΐδα V να δουλεύουν πυρετωδώς, για να είναι σε θέση να
«ανάψει» το καλοκαίρι.
Παράλληλα, έχει δρομολογηθεί και η κατασκευή του αγωγού διασύνδεσης της Τηλεθέρμανσης της πόλης της Πτολεμαΐδας με τη νέα μονάδα, συνολικού
προϋπολογισμού περί τα 13,5 εκατ. ευρώ. Euro2day.gr
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ΩΡΑ ΧΩΡΑ – ΓΕΓΟΝΟΣ ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ

Κίνα, Σιγκαπούρη & Χόνγκ Κόνγκ – Αργία

12:00 Ελλάδα: ΔΤΠ Ελλάδας (ετήσια) (Dec) 24,5%

12:00 Ελλάδα: Πωλήσεις Λιανικής Ελλάδας (ετήσια) 10,1%

12:00 Ευρωζώνη: ΑΕΠ (ετήσια) 3,9%



Γενικός Όρος περί αποποίησης ευθύνης (disclaimer):
Η παρούσα έκθεση έχει συνταχθεί και εκδοθεί από Depolas Investment Services, η οποία εποπτεύεται από την Ελληνική Επιτροπή
Κεφαλαιαγοράς (Αρ. Αδείας 65/1991) και υπόκειται στους κανόνες συμπεριφοράς που ισχύουν για τις εταιρείες παροχής επενδυτικών
υπηρεσιών (ΕΠΕΥ), όπως ορίζει η ελληνική νομοθεσία. Η έκθεση αυτή έχει εκδοθεί από την Depolas Investment Services και δεν επιτρέπεται
να αναπαραχθεί με οποιοδήποτε τρόπο ή να παρέχεται σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Κάθε πρόσωπο που λαμβάνει αντίγραφο της
παρούσας, δια της αποδοχής της, δεσμεύεται και συμφωνεί ότι δεν θα το διανείμει ή δεν θα το διαθέσει σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Οι
πληροφορίες που περιέχονται στο παρόν έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες αλλά η Depolas Investment Services δεν τις
έχει επαληθεύσει. Καμία ρητή ή σιωπηρή δέσμευση ή εγγύηση δεν παρέχεται ως προς την ακρίβεια, πληρότητα, ορθότητα καθώς και το
επίκαιρο της αξιοπιστίας των πληροφοριών ή απόψεων που περιέχονται στο παρόν, το σύνολο των οποίων μπορεί να αλλάξει χωρίς
προειδοποίηση. Καμία ευθύνη δεν αναλαμβάνεται από την Depolas Investment Services ή από οποιοδήποτε από τους διευθυντές,
υπαλλήλους της, σε σχέση με το υπόλοιπο περιεχόμενο της παρούσας έκθεσης. Η έκθεση αυτή δεν αποτελεί προσφορά για αγορά ή πώληση
ή πρόσκληση ή πρόταση προσφοράς για αγορά ή πώληση κινητών αξιών που αναφέρονται στο παρόν. Η Depolas Investment Services και τα
τυχόν σχετιζόμενα με αυτή πρόσωπα ενδέχεται να κατέχουν θέσεις και να επηρεάζουν τις συναλλαγές σε τίτλους εταιριών που αναφέρονται
στο παρόν. Η Depolas Investment Services και ένα πρόσωπο ή πρόσωπα συνδεόμενα με την εταιρεία μπορούν ενίοτε να ενεργούν για
λογαριασμό τους σε συναλλαγές που είναι αντικείμενο έρευνας και αναφέρονται στις σχετικές εκθέσεις. Η Depolas Investment Services
ενδέχεται να συναλλάσσεται και να επιδιώξει να συναλλάσσεται με τις εταιρείες που καλύπτονται στις εκθέσεις έρευνας. Ως εκ τούτου, οι
επενδυτές πρέπει να γνωρίζουν ότι ενδέχεται να υπάρχει σύγκρουση συμφερόντων σε σχέση με την επιχείρηση, η οποία θα μπορούσε να
επηρεάσει την αμεροληψία της παρούσας έκθεσης. Οι επενδυτές θα πρέπει να θεωρήσουν την έκθεση ως ένα μόνο παράγοντα για τη λήψη
των αποφάσεων σε σχέση με τις επενδύσεις τους. Η επένδυση που εξετάζεται στην παρούσα έκθεση ενδέχεται να είναι ακατάλληλη για τους
επενδυτές, ανάλογα με τους ειδικούς στόχους τους για επενδύσεις και την οικονομική τους θέση.
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), η Depolas Investment Services
ενεργεί ως ειδικός διαπραγματευτής για εισηγμένους τίτλους στο Χ.Α. που αναφέρονται στο site www.athexgroup.gr
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), καμία από τις εταιρείες που
αναφέρονται στην έκθεση αυτή δεν κατέχει περισσότερο από το 5% της Depolas Investment Services ή οποιαδήποτε από τις θυγατρικές της
εταιρείες.
Η ΛΕΩΝ ΔΕΠΌΛΑΣ ΑΧΕΠΕΥ δεν έχει λάβει ούτε θα λάβει αμοιβή / αποζημίωση από την εταιρεία για την κατάρτιση της παρούσας έκθεσης.
Βεβαίωση Αναλυτή
Ο αναλυτής που είναι (εν όλω ή εν μέρει) υπεύθυνος για το περιεχόμενο αυτής της έκθεσης περί έρευνας στον τομέα των επενδύσεων,
πιστοποιεί ότι όλες οι απόψεις σχετικά με τις εταιρείες και κινητές αξίες που περιέχονται στην παρούσα έκθεση αντικατοπτρίζουν με ακρίβεια
τις προσωπικές απόψεις του αντίστοιχου συγγραφέα. Ο αναλυτής ή τουλάχιστον ένας από τους αναλυτές που αναφέρονται στην παρούσα
έκθεση είναι πιστοποιημένοι ως «Αναλυτές Μετοχών και της Αγοράς» από την Ελληνική Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς.

Contact Details:
Depolas Investment Services

1 Christou Lada Str.,10561, Athens
Τel:  +30 2130998100
Fax: +30 210 3211618

Email: info@depolasaxe.gr
Web: www.depolas.gr
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